

爱心企业先捐设备,爱心人士又送煤炭

14吨煤炭助芦芽小学过暖冬

本报12月9日讯(记者 张汝树) 8日,爱心人士为沂源县南鲁山镇芦芽村芦芽小学购买的14吨煤炭已经到位,加上一周前爱心企业捐赠的供暖设备,这个冬天,学校120名学生终于可以过一个暖冬了。

芦芽小学位于沂源县南鲁山镇,海拔700多米,是淄博海拔最高的学校,共有学生120余名,老师16名,小学教室4间,幼儿园教室2间,还有办公室、保安室等共10间。由于学校每年

经费很少,又不能全部用于购置煤炭,立冬一个多月来,学校仍未供暖。

“学校虽然每年都会得到政府的补贴,但补贴的金额是根据学生的人数发放,要维持日常教学,所以很难有余钱购买煤炭。”学校老师介绍说。

据学校老师介绍,以前学校都是在教室里烧炉子取暖,不但不安全,而且取暖效果很差。淄川狮王陶瓷集团了解到情况后,决定帮助学校的孩子们,利用一

周的时间,给学校的每个教室都装上了暖气片。

“我们是11月中旬得知学校情况的,觉得应该为了孩子们过一个暖冬尽一份力。”淄博锐志乐善联盟负责人介绍说,12月1日,他们在张店义鸟小商品城内举行了慈善募捐活动,共募得善款14043.06元,而这些善款都用于购买了煤炭。

8日一大早,锐志乐善联盟的爱心人士将各类书籍、爱心棉衣送到了芦芽小学,上午10点左

右,他们购买的14吨煤炭也送到了学校。

“淄川狮王陶瓷公司这周刚给我们学校捐赠了新的供暖设备,乐善联盟又给我们送来了这么多煤炭,真是太感谢了。”学校校长说。

根据学校统计,学校每间教室每天取暖需要30斤煤炭,每天学校共需要煤炭300斤,14吨煤炭足够学校使用三个月。这个冬天,孩子们终于可以过一个暖冬了。

柜台——

确保暖用品消费安全

本报12月9日讯(记者 张汝树 通讯员 刘敏) 随着天气的逐渐转冷,电暖器、浴霸、电热毯等取暖用品热销,为确保取暖用品消费安全,近日,桓台县荆家工商所开展了暖用品市场专项检查活动。

行动中,执法人员重点检查从事取暖用品经营店的经营资质,进货渠道是否合法,购销台帐是否齐全,产品外包装是否标明厂名厂址,防水标志是否有3C强制认证标志等。同时,该所执法人员还对消费者进行了暖用品辨别常识的宣传,提醒消费者购买产品时及时索要发票以便维权。

截至目前,该所执法人员已经对荆家镇8家取暖用品经营店进行了全面检查规范,对不规范行为进行了规范和管理。

1378户食货商 实现溯源监管

本报12月9日讯(记者 张汝树 通讯员 刘军 苑伟)

9日,记者从市工商局食品科了解到,今年以来,市工商局以食品供货商备案制度和“一票通”制度为核心,健全“以批控零,以零溯源,管住批发,规范零售”的食品安全管理模式,全面推行了食品供货商分级管理工作,食品流通哪个环节出了问题,一查便知。

据了解,在具体工作中,市工商局通过实施分类备案,将食品质量准入、仓储、运输等纳入备案管理内容,实现了食品安全溯源监管的模式,食品流通在哪个环节出现问题,一查便能知道。

目前,该局已对1378户食品供货商实行了分类备案管理制度,其中一级批发商(总代理)148户,二级批发商372户,综合批发商482户,外地供货商376户。

张店——

开展辐射事故环保演练

本报12月9日讯(记者 王鑫 通讯员 张亮 白玲) 为积极防范、及时有效处置各类辐射事故,加强张店区辐射环境安全,提高辐射安全事故应急能力,张店环保分局举行了辐射事故应急演练。

6日上午,张店环保分局的环境执法人员接到辐射环境突发事件的报告后,立即报告分管局长,启动了张店区辐射事故应急预案,应急领导小组快速组织辐射监测人员、执法人员赶赴现场。

应急演练小组到达现场后,立即对现场进行封锁。监测人员穿上防辐射装备后,持辐射测量仪对放射源脱落点进行监测,没有发生辐射外泄的情况,监测人员重新为其安放回原位置继续使用。据张店环保分局工作人员介绍,如现场出现大剂量辐射污染,他们将请专业人员对放射源进行处置,并去除环境辐射污染。

通过演练,张店环保分局工作人员总结了处置辐射突发事件的经验,对执法人员使用检测仪器和防护装置的能力进行了锻炼,提高了应对辐射突发事件的能力。

生意惨淡房屋中介转做家政

本报12月9日讯(见习记者 谭文佳) 9日,记者走访发现,入冬以来,为了应对租房市场的冷淡,一些房屋中介开始转战其他领域,部分房屋中介转而做起了家政。

9日,记者调查了淄博十几家大大小小的房屋中介,发现,由于临近岁末,租房市场进入淡季,很多房屋中介生意极为冷清,为了应对惨淡的市场形势,许多中介已不再将房屋租赁作为主要业务了,转而做起家政服务项目。

记者来到陈女士的中介办公室时,首先看到的不是租赁信息,而是各项家政服务项目,挂在办公室最显眼的位置上,像春节擦玻

璃、搬家、打扫卫生等。据陈女士介绍,年关临近,随着家政服务市场开始走热,不少房屋中介都开始“见风使舵”,投身家政服务业。陈女士无奈地表示,她现在也只能通过经营这些项目来度过难关。

像陈女士这样通过兼营家政的中介公司还有很多,记者走访的十几家房屋中介公司中,大部分都开辟了家政服务。“没办法,每年这个时候,租房生意都很不景气,不想其他办法,公司就没办法运营下去了。而家政服务这类项目,也不需要太多的投入,从事起来还是比较简单的,所以比较适合我们。”另一家房屋中介的王老板说。



▲房屋中介公司打出家政服务的广告牌。 本报记者 王鸿哲 摄

面粉加添加剂变成“五角零食”

学校周边零食店低价零食卖得火

近日,记者走访发现,很多学校附近的零食摊点虽然卫生状况不甚乐观,却仍挤满了前来购买零食的学生。这些零食大多都在5角到2元钱之间,不少都标着各种肉类的名称,而如此低价的“肉类”实际上多由面粉加各类添加剂构成。



“五角零食”卖得火

本报12月9日讯(见习记者 谭文佳 李超) 7日中午11点半,记者在位于新村西路南六巷的某小学门前看到,放学后,很多学生走出校门,直奔学校周边的零食店购买小零食。零食店里,小摊前挤满了购买零食的学生。店里则摆满了大包小包、形形色色的各类袋装小零食。据零食店老板介绍,这些零食,有正规厂家生产的,也有便宜的,价钱从5角到2元不等。“学生都喜欢吃这个,便宜还好吃。”老板说,“这些东西虽然

添加剂多了些,但吃了也不会出什么问题,一直销量很好,每天上学放学都有很多学生来买。”

仅是面粉和添加剂

记者购买了几种老板推荐的“最畅销”零食,一打开袋子就闻到一股浓烈而刺鼻的香味,品尝后发现,大多数都带有辣味。再仔细一看包装袋,发现虽然名字里都写着肉,但原料都是面粉。而之所以能散发出浓烈的肉香味,主要是添加剂的缘故。记者看到,几乎所有的小零食的成分里都列出了甜蜜素、食品香精、鸡粉、葱香

粉等添加剂成分,更有甚者,添加剂多达13种之多。

从外包装上看,这些零食并非“三无产品”,大都标有产品成分,生产厂家,而且都有QS食品生产许可证。可当记者登录国家质量监督检验检疫总局网站,查询这些产品和企业时,却发现QS认证里根本无法查到。

零食多为假冒伪劣

据市工商局食品科工作人员介绍,这些标有假产品合格证的零食大多来源于省外城市。据了解,对于学校周边小摊贩卖的

这些零食,工商部门每年都会定期检查,对于产品质量合格证造假的产品一律禁止上架。

工商食品科的工作人员还提醒广大市民,遇到这样的“造假零食”可以登录国家质量监督检验检疫总局的网站对其认证号进行查询,若发现假冒伪劣产品可以通过举报来维护自身权益。

路边摊挤满了刚放学的孩子们。(大图) 包装花花绿绿的“五角小零食”。(小图)

加强知识教育
培养良好习惯

如何让这些“五角零食”、三无零食无机可乘?除了加大工商质检部门的执法力度外,培养孩子们良好的饮食习惯同样重

要。市食品药品监督管理局的工作人员介绍,这些“五角零食”由面粉和添加剂勾兑制成,可以说基本没有任何营养,虽不会对

人体造成多大的危害,但对孩子的健康成长也没有任何好处。家长应培养孩子良好的饮食习惯,尽量不要吃这些低价劣质零

食。平时要教会孩子识别“三无”产品,加强健康知识教育,让他们少吃路边零食,从而保证孩子的身心健康。